

建成各级关工委组织近2000个,工作覆盖全市每个角落;

开展“五老”宣讲2000余场,受教育青少年60余万人次;

募集1800余万元资金和物资,公益项目品牌愈加响亮……

金秋十月、硕果累累,在这个丰收的季节,乐山市关工委迎来了30周年华诞。

30年辛勤耕耘、30年薪火相传,多年来,市关工委深入贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示,坚决贯彻市委、市政府的决策部署,不断突出立德树人、助弱帮困、固本强基三大重点工作,开创了全市关心下一代工作新局面,谱写了一曲“五老”离休不离岗、退休不褪色、辛勤培育下一代的动人篇章。



老少牵手共绘百米画卷活动现场



组织学生参观公安史馆



周继成给孩子们讲上甘岭的故事



市关工委开展暖冬行动



▲ 彝族女孩领到爱心图书室捐赠的图书

立德树人 当好思想道德的“引路人”

70年前,19岁的周继成随部队入朝,作为黄继光的战友,他在上甘岭战役中英勇作战,被部队授予“神枪手”称号;

70年后,89岁的周继成坚守在讲台,他积极投身关心下一代工作,用亲身经历讲述当年难忘岁月,帮助青少年坚定理想信念。

周继成的故事,正是我市各级关工委组织和广大“五老”关心下一代工作的生动缩影。近年来,市委、市政府高度重视关心下一代工作,全市各级关工委组织主动作为,认真落实立德树人根本任务,持续加强“五老”队伍建设,深入开展青少年思想道德教育。

组成5万余人“五老”工作队伍,活跃在

一线服务青少年;积极动员330余名“五老”宣讲员深入学校、乡村、社区开展宣讲2000余场,60余万人次青少年听讲;命名丁佑君烈士纪念馆等12个青少年实践教育基地,组织青少年祭扫陵园、缅怀先烈;连续7年开展以“走出大山看世界”为主题的青少年夏令营活动,参加学生3万余人次;协同多部门举办“乐山市中小学生科技节”“乐山市青少年航模大赛”活动,开展青少年演讲、绘画、征文比赛,进行青少年普法教育等。

广大“五老”奔走在关爱路上,让青少年思想觉悟、道德水准、文化素养不断提升,社会主义核心价值观正在他们心中深深扎根。

助弱帮困 当好精准关爱的“热心人”

2021年初,一场“情暖童心、爱佑成长”暖冬行动走进我市小凉山彝族自治区。在金口河区,7所学校收到价值12万元的净水器及18.5万元的防寒物资;在峨边彝族自治县,11名结对关爱的困境儿童收到慰问金和防寒服。

送温暖、送亲情、送文明、送爱心——这样面向留守儿童和彝区困难青少年的暖冬关爱行动,已连续开展了8年。

关心下一代工作,重点、热点、难点在基层,其中困境儿童更是帮扶助困的重中之重。近年来,我市各级关工委组织认真贯彻落实市委、市政府部署,巩固脱贫攻坚成果,助力农村青年创业,特别聚焦困境儿

童等群体,将精准关爱送到各地。

组织“五老”志愿者牵手1万余名困境儿童,对他们进行关爱帮助;筹集资金160余万元,在彝族自治区新建改造48个“儿童之家”、12个“青少年活动室”,为青少年提供课外活动场所;筹集120余万元,为78所学校配置“爱心图书室”;捐建马边彝族自治县八一希望小学、峨边彝族自治县金岩希望小学,着力打造公益项目品牌……

据统计,近年来,市关心下一代基金会募集1800余万元资金和大量物资,为开展助弱帮困提供重要支持,让爱心的种子遍地开花。



▲ 航模节活动为孩子们插上飞翔的翅膀

▲ 开展童心向党琴声悠扬小提琴快闪活动《唱支山歌给党听》

倾情关爱三十载 大爱无私写春秋

记者 宋雪



孩子们在“儿童之家”尽情玩耍



开展“一对一”结对关爱活动

固本强基 当好祖国未来的“护航人”

哪里有党组织、有老同志和青少年,哪里就要建立关工委组织。

目前,我市关工委组织已遍及121个乡镇、1114个村、259个社区、316所学校、84个机关企事业单位,“五老”工作队伍达到5万余人。关工委基层组织不断加强,将推动关心下一代工作融入城乡基层治理,总结推出了一批成效突出的工作典型。

在中区,针对红旗小区“三多三难”问题,组建青年志愿者队伍加入“童伴之家”,有效解决孩子无人看管监护的问题;在夹江县,代理监护人的做法经验经过不断总结推广,“五失”青少年情况全部摸底,通过结对帮教让他们知法守法、立志成才;在犍为县,“感恩教育——四个一活动”让5万家庭联动,引发强烈反响,“边远山区走进军营”主题教育活动更受到中国关工委点名表扬……

党建带团建,全市各级关工委组织进一步加强政治、思想、组织、制度建设,不断强起来、动起来、活起来,形成了学习赶超的浓厚氛围,让关爱工作基础更加坚固,让服务青少年能力不断提升。30年春风化雨,30年关爱护航,筑就了关心下一代工作的坚强堡垒,让全市关心下一代工作呈现出勃勃生机。

本版图片均由市关工委提供